נכתב ע"י אלעד שטרן

בר אילן, הנדסת מחשבים 2010

שגיאות נפוצות ב C++ (ויזואל 2008-2010)
הקדמה: בסיכומון זה אני מתייחס רק לשגיאות runtime. שגיאות של קומפילציה כמעט תמיד אומרות בצורה מפורשת מה הבעיה (ב-2010 השגיאות צפות עוד לפני קומפילציה – אני מאוד ממליץ לעבור ל-2010 למי שעדיין משתמש ב-2008, זה יחסוך זמן קימפול). אז קודם כל, איפה כתובה השגיאה?? לא תמיד מקבלים חלון שקופץ ובו הבעיה. ברגע שהתוכנה קורסת (יותר נכון להגיד שהיא מציירת לעצמה breakpoint בנקודה הבעייתית) מסתכלים על הקובץ שהתוכנה פתחה לנו עם השגיאה. ברוב המקרים שהחלון שקפץ לא אמר מה הייתה הבעיה, הקובץ הזה ייתן כיוון. הסתכלו בהערות של הקובץ, מה כתוב שם? אם כתוב אחד מהדברים הבאים, עברו הלאה. אם לא, נסו להבין מה כתוב שם ולהתחיל שם. במידה ולא הבנתם כלום, זה הזמן להתחיל לעבוד! שימו breakpoint סביב נקודת הקריסה של התוכנה ועבדו עם F10 ו- F11 כדי להיכנס לתוך כל פונקציה ולראות בדיוק באיזו שורה היא קורסת.
הערה: חשוב לציין שלכל שגיאה ייתכנו מספר סיבות. כאן ציינתי את הסיבות העיקריות שנתקלתי בהן בתרגילים שלי ושל אנשים אחרים שעזרתי להם. אפשר להיעזר בהסברים כאן כדי להבין מאיפה כדי להתחיל לחפש את הבעיה. רוב התקלות נגרמות ע"י שימוש לא נכון בפוינטרים – זה הזמן להבין מה גורם לתקלה (
_BLOCK_TYPE_IS_VALID:


שגיאה זו מתייחסת למקרה שבו שני פוינטרים מצביעים לאותו מקום ואנחנו מוחקים את המקום בלי לבטל את הפוינטר השני. השגיאה תופיע ברגע שנמחק את אחד הפוינטרים ובד"כ תיקח אותנו לנקודה הבעייתית בבחירה של retry או debug.


HEAP CORRUPTION:


שגיאה זו מתייחסת למקרה שבו הוקצה מערך (או פוינטר) בגודל מסוים (או אפס) ואנחנו מנסים לגשת לנקודה מעבר לו. השגיאה תופיע ברגע שננסה למחוק את המערך/פוינטר ולא במקום שבו אנו חורגים מהזיכרון! שגיאה דומה לזו היא STACK OVERFLOW שבד"
int* array = NULL;

array = new int[5];

for(int i=0;i<10;i++)


array[i] = i;

delete[] array;

Access Violation at Fx000000:


כמובן שהמיקום בזיכרון יכול להשתנות. במידה והשגיאה היא במקום 0 (כמו בכותרת), היא מתכוונת לאיבר שלא אותחל (או ששוחרר) ואנחנו מנסים להשתמש בו, למשל איבר שקיבל NULL ואנחנו מנסים לבצע עליו פעולות בלי לשים בו ערך אמיתי. במידה ולא מוצאים את האיבר הבעייתי אפשר לעבור שורה שורה במצב debugging ולהתבונן בחלון Locals שבו מופיעים כל המשתנים. המשתנה הבעייתי יבלוט בכך שיש לו ערך שגוי מאוד (נגיד -81235342) או שיהיה כתוב <BAD PTR> - הרבה פעמים עם הערה משנית שלא ניתן להעריך את ערכו של המשתנה (הערה זו מקבלת סימן קריאה אדום).
Unresolved symbol:


שגיאה שמופיעה בזמן קומפילציה. השגיאה מתייחסת למצב שהתוכנה לא מזהה חלק מהפקודות. בדרך כלל שגיאות פשוטות יופיעו לפני קומפילציה למי שמשתמש בויזואל 2010, אבל לפעמים הוא לא יתפוס אותן. הבעיה נובעת מחוסר בהצהרה (include) או במקרה שבו הוספנו קובץ לתוכנה אבל הוא לא ממוקם עם שאר קבצי הפרוייקט (בתיקיית debug).

Syntax error: missing ';' before …:

שגיאות סינטקס לרוב מתייחסות למקרים שבאמת יש פספוס, אבל לא תמיד! השגיאה מתייחסת גם למקרים כלליים שהקומפיילר לא יודע להייחס אליהם ולכן מניח שיש שגיאת סינטקס. דבר ראשון שעושים עם השגיאה הוא לחפס את ה-; החסר. מתחילים בשורה שהקומפיילר מפנה אותנו אליה ועולים למעלה. במידה ולא באמת מדובר בשגיאת סינטקס, צריך להבין למה הקומפיילר נעצר בשורה שבה הוא נעצר ולנסות לפתור את התקלה.

לדוגמה, המצב הבא נותן את השגיאה במידה ולא מטפלים בו כראוי:

class A { B* b; }

class B { A* a; }
?








